Île aux Projets : une formidable occasion pour se redynamiser !
L’idée de départ du groupe d’initiative national Île aux Projets, et qui reste très actuelle, est de mobiliser les compétences disponibles dans le réseau APF, pour permettre à des personnes exclues des circuits de responsabilités, d’acquérir à leur tour des compétences et ainsi de prendre la place qu’elles souhaitent occuper dans l’association.
Depuis la première session intitulée « Île aux Projets » lancée en 1998 à l’Île d’Yeu en Vendée pour mobiliser les acteurs de la vie associative à la méthodologie de projets, jusqu’en 2010, Île aux Projets affine et diversifie ses thématiques (méthodologie de projets, animation de réunions et de groupes, méthodes de revendication et de négociation,...), se réorganise pour aboutir à mettre en place des sessions de mobilisation des acteurs de la vie associative « Donnez vous des outils pour agir ». Île aux Projets devient un groupe d’initiative national.
En 12 ans, 29 actions ont été mises en place, qui ont concerné un peu plus de 640 personnes.

Île aux Projets propose des sessions de formation de plusieurs jours, avec des modules techniques permettant aux participants de trouver les outils simples dont ils ont besoin pour agir, le tout encadré par des animateurs.
Notre délégation du Lot-et-Garonne a participé à la session de formation Île aux Projets qui s’est déroulée à St Gildas de Rhuys dans le Morbihan du 14 au 19 novembre 2011.
Lundi 14, nous voilà partis d’Agen à 7h30 avec notre vieux fourgon.
Nous sommes arrivés à Tonneins vers 8h30 pour prendre Fabienne et changer de véhicule. Le Foyer René Bonnet nous a très aimablement prêté un fourgon pour nous permettre de voyager avec plus de sécurité et de confort.
A mi chemin nous avons fait une pause-déjeuner à l’Aire de Poitou Charente vers 13h00.
Grâce à notre trio d’accompagnatrices de choc et de charme en la personne d’Alix, Marie-Noëlle et Muriel qui se sont relayées au volant, nous sommes arrivés à Saint Gildas sans encombre vers 17h00, euh ...c’est-à-dire sans compter une petite mésaventure qui nous a retardé une demi heure (ce satané de GPS qui a perdu son latin et qui nous a conduit à une impasse !)
On est arrivé au village de vacances La Pierre Bleue notre lieu de résidence vers 17h30.
Accueil et présentation des groupes. Après le dîner, tout le monde s’est retrouvé à la salle de régulation pour la présentation et le choix des modules.

Les modules permettent d’acquérir des méthodes et des techniques. 7 modules ont été proposés : conduire un projet, animer une réunion, communiquer et s’exprimer oralement, utiliser les nouvelles technologies, construire une stratégie de revendication, communiquer par l’écrit, accompagner les bénévoles (nouveau module).
Les ateliers sont des travaux pratiques sur un thème choisi. 6 ateliers étaient au programme : budget, sites et blogs, sources de financement, bulletin départemental, bilan et évaluation.
Chaque journée est ainsi rythmée par trois moments forts : les modules le matin de 9h30 à 12h00 ; les débats de 14h30 à 16h30 et les ateliers de 17h00 à 19h00.
Les soirées sont libres et donnent lieu aux discussions informelles, échanges entre participants.
L’attention des participants est sollicitée de façon soutenue. Une pause café d’un quart d’heure entre chaque séance de travail permet de relâcher un peu la concentration et de reprendre les forces.
Nous avons eu un après-midi de pause le jeudi 17 pour faire une visite au bord de l’océan. La promenade était très agréable sous le soleil et la douceur de l’océan ; l’air marin nous a fait du bien !
La dernière journée du vendredi 18 s’est achevée par un bilan et une soirée dansante.
C’était ma première participation à une session de l’Île aux Projets. Je trouve que des formations de ce type sont une formidable occasion de se redynamiser pour les adhérents de l’APF. Les modules m’ont permis d’acquérir une connaissance plus technique sur les méthodes de travail (conduire un projet). Les ateliers ont fourni des outils nécessaires pour améliorer ou peaufiner des cas plus concrets (comment faire un bulletin départemental plus compact et plus réactif). Les animateurs ont été très clairs dans les explications ; ils ont préféré instaurer un dialogue plutôt qu’un cours magistral, ce qui nous mettait à l’aise. Les débats thématiques étaient très instructifs pour mieux connaître l’APF et pour faire le point sur les attentes des adhérents.
L’accueil, l’hébergement et la restauration étaient excellents. Les chambres et les salles de réunion sont bien accessibles aux personnes à mobilité réduite.
J’ai passé une excellente semaine en Bretagne et je suis prêt à participer à une autre session si l’occasion se présente.
Kenavo (au revoir) la Bretagne bien accueillante !

Michel Huynh

Adhérent bénévole
