RETOUR SUR L’ILE AUX PROJET DU 6 AU 10 JUIN 2011
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Tout d’abord, c’est partir ensemble, quelque part pour quelque chose ; et donc, on commence par se raconter ce quelque part (la ferme Léonie, son histoire et celle de l’APF), puis le quelque chose (pourquoi on est là,
qui on est, notre histoire, nos combats et nos espoirs), on se découvre, on échange déjà, on rit, c’est bien parti…
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Nous voilà bien arrivés, très bien accueillis, tout de suite plongés dans le grand bain : ce sera une semaine de dur labeur, faite de réunions, d’explications, de débats, de formations, de mise en situation au cours de plusieurs modules représentants beaucoup de situations auxquelles nous sommes souvent confrontés, nous commençons
par apprendre à utiliser des nouveaux outils de communication et surtout nous découvrons la méthodologie pour les utiliser et communiquer au mieux (vaste et passionnant chantier)…
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Et bien sûr, tous ces temps de travaux sont régulièrement entrecoupés de moments conviviaux qui nous permettent tout à la fois de nous nourrir, de reprendre des forces, de nous détendre en passant de bons moments

à découvrir tout autant les spécialités gastronomiques de chaque région, que les caractères de chacun, que les spécificités des comportements des conseils généraux des différents départements ; nous retrouvons bien sûr, nombre de problèmes communs mais nous échangeons force conseils, expériences et autres astuces quand à la meilleure gestion de nos conflits ou réalisations de nos projets dans nos régions respectives (confrontations d’expériences très enrichissantes), ces temps de « récupération » furent aussi très constructifs…
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Après tous ces bons moments, le travail reprend, nous apprenons à nous exprimer en public, à animer un réunion Ou un débat public, comment être le plus efficace possible dans nos actions, comment préparer et construire un projet selon un plan, une méthodologie bien précise ; des informations très importantes qui me seront très utiles dans la conduite de plusieurs projets qui me tiennent à cœur et dont certains ont déjà commencé à montrer le bout de leur nez : 
- grâce à  l’utilisation d’un ton oral et écrit plus diplomate appris à l’île aux projets : j’ai réussi (avec d’autres camarades) à obtenir pour l’association Handphyclub dont je m’occupe parallèlement à l’APF, 2 lignes d’eaux de 50m dans la toute nouvelle piscine olympique du Grand Dijon alors qu’ils ne voulaient pas de nous au départ…

- grâce à  l’utilisation de la méthodologie de projet apprise à l’île aux projets :  j’ai pu porter le projet d’un Festiv’Art pour personnes handicapées qui verra le jour cette été 2012…

- grâce à  l’utilisation d’un ton oral plus diplomate appris à l’île aux projets : j’arrive au nom de l’APF, lors des représentations diverses où je me rends, à mieux défendre les droits et la cause des personnes handicapées…
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Grâce à un film émouvant d’où découlera un débat très intéressant et grâce à un jeu tout simple nous terminons cette semaine de travail par des exercices en réels qui nous font découvrir l’importance du travail en équipe, du bon échange d’information, de l’esprit de synthèse, du bon usage de la réflexion et de la logique.

C’est donc dorénavant beaucoup mieux armé que nous pouvons maintenant aller affronter les difficultés que nous rencontrerons au cours de nos différentes représentations...
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C’est par une séance de photos de groupe faite avec un grand plaisir et dans une grosse ambiance de franche rigolade que se termine cette journée. Le bilan de la semaine est très positif, tant sur le plan apprentissage des différentes techniques qui nous seront bien utiles, mais surtout sur le plan humain, car c’est personnellement , le souvenir le plus précieux que je garderais de ce séjour, le souvenir de toutes ces personnes, de leurs histoires et surtout de leur générosité et de leur humanité. Tout ceci rend légitime, si tenté que ce soit nécessaire de la justifier, l’impérative utilité de l’île aux projets.
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C’est bientôt l’heure du départ, chacun doit maintenant rentrer au quatre coins de la France, il faut commencer 

à  préparer les affaires et les véhicules. C’est avec beaucoup de tristesse qu’il faut se séparer, nous échangeons adresses, mails, téléphones, toutes ces connections dont nous sommes si dépendants et si envahis parfois aussi…

Nous savons tous que beaucoup ne s’en serviront jamais, mais c’est encore un moyen de prolonger un petit peu ce temps à  rester ensemble…
Encore merci à tous pour ces tous ces bons moments ! 
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