Nouvelle bénévole après ma session à l’Ile aux projets de juin 2011

J’ai souhaité accompagner mon mari qui s’était inscrit à la session de juin 2011, je dis bien accompagner, car je n’étais, contrairement à lui, aucunement engagée à l’APF. Ne connaissant pas le Jura, j’avais pour intention de faire du tourisme et plus spécialement quelques belles randonnées.

C’était sans compter sur le mauvais temps qui m’a « contraint » à rester sur place. Sachant que je faisais tout de même partie d’un groupe, j’avais décidé d’assister à la première demi-journée, afin de faire connaissance avec les participants.

Je n’ai plus quitté la salle de réunion et ai participé à presque toutes les propositions : film avec débat, module communiquer et s’exprimer, module conduire un projet, débat sur la vie associative, etc…

A l’issue de la session, j’avais pris la décision de devenir bénévole dans ma délégation 09.

A ce jour, j’ai intégré le Dispositif d’Accueil et d’Aide Individualisé en Délégation(DAAID). Nous sommes 2 bénévoles et l’attaché de délégation. Nous avons pour mission d’écouter avec bienveillance les personnes en situation d’handicap et leurs familles, de comprendre leur demande, d’apporter une réponse associative à leurs questions individuelles et de les orienter. Nous ne sommes pas des professionnels du droit ou de l’action sociale et sommes conseillées techniquement par une chargée de mission APF et suivons des formations spécifiques afin d’apporter une réponse de qualité aux personnes accueillies.

A la délégation nous sommes également en train de mettre en place une action de développement des liens associatifs. L’objectif de cette action s’inscrit dans le cadre du projet associatif de l’APF (n°1) : rompre l’isolement, créer du lien en amenant progressivement les personnes en situation d’handicap vers l’inclusion dans la société. Nos moyens d’action sont : appels téléphoniques vers les adhérents, visites à domicile ou venues des personnes au local, sorties ou activités au sein de la DD ou incitation vers l’intégration des personnes dans des associations locales. Je participe activement à cette action qui n’est maintenant plus à la phase de projet, mais qui a été validée par notre comité de pilotage et qui entre dans sa première phase (appels téléphoniques comme premier contact avec nos adhérents).

Voici ce vers quoi m’a conduit la session de mobilisation des acteurs (bien que je n’en étais pas encore un) de l’APF.

Merci à Denis Vivant et à toute son équipe. Cette semaine du 6 au 10 juin 2011 dans le Jura fut pour moi une véritable révélation…

Blandine SUBRA

