PARTAGE D’UNE BELLE EXPERIENCE

Alain - élu du conseil départemental, Jocelyne - bénévole et Christine - salariée sont partis de Malemort sur Corrèze (19) pour découvrir la session Ile aux projets, du 2 au 07/04/12, à l’Ermitage Jean Reboul à St Maurice en Trièves (Isère).
Certes, la route fut longue mais en toute sécurité grâce à notre chauffeur expérimenté Alain, et nous disons que ce déplacement en vaut la peine. 
Après le temps d’installation et de l’accueil chaleureux, les participants entourés de leurs formidables formateurs sont très vite rentrés dans le vif du sujet.
Irène, Odile, Laurence, Yvonne, Denis, Boris, Gérard, Eric, ont rapidement mis le groupe en mouvement par des temps de travail thématiques, des temps de débats stucturés et variés, des partages d’expérience, la transmission des savoirs et savoir-faire, l’écoute, le respect, la convivialité. Leurs méthodes dynamiques, ludiques, participatives et formatives font preuve d’un grand professionalisme avec un résultat de succès partagé.
Des liens se sont créés tout au long de cette session de mobilisation avec différents acteurs de l’APF. Preuve en est de la dernière soirée où certains ont exercé, en toute liberté, leurs talents personnels (chants, contes, poèmes, danse handi-country) dans la joie et le partage.
La petite sortie au bourg de Mens, capitale historique du Trièves, a permis au groupe de profiter du paysage de montagne et de prendre un grand bol d’air.
Ce fut une semaine riche et enrichissante tant sur le plan humain que sur le plan social que sur le plan professionnel.
Nous sommes rentrés enthousiasmés et prêts à renouveler cette expérience. Nous espérons, aussi, donner envie à d’autres acteurs corréziens de participer si la possiblité leur en est donnée. 

Alain, Jocelyne et Christine

