FORUM OUVERT pour les acteurs de la vie associative

Chers Amis,

Nous avons le plaisir de vous communiquer le programme 2022, organisées par le groupe initiative national Ile aux Projets : 
· Nous proposons aux acteurs de la vie associative, en remplacement de notre traditionnelle session de mobilisation des acteurs de la vie associative (SMAVA) de vivre un temps fort de mobilisation sous la formule d’un FORUM OUVERT.
Il s’agira sur deux jours, à partir d’une question qui partira du thème de l’engagement, d’élaborer ensemble toute une réflexion pour aboutir à des actions concrètes. La formule d’un Forum ouvert est un espace de très grande liberté de parole à partir d’un cadre donné et surtout d’une question de départ très précise. 
· Le FORUM OUVERT aura lieu du mercredi 30 novembre 2022, 12h au vendredi 2 Décembre 2022, 14h. Il se déroule au centre omnisport de VICHY dans l’allier. 
Possibilité d’arriver la veille à Vichy. 

Sur place hébergement, restauration et déroulement du Forum dans un même site. 
Prix : 200 € par personne (les Tierces personnes sont prises en charge par le GIN. Chaque situation est étudiée par le GIN). 
Le Gin Ile aux projets reprendra le chemin des sessions de mobilisation à partir de 2023. 
En cinq minutes, découvrez l’Ile aux projets sur la chaine YouTube de l’APF Cliquez ici
Pensez à vous inscrire au plus vite à l’aide du bulletin ci-joint à nous adresser avec le règlement.  Pour la prise en charge des frais et  l’organisation de votre participation (transport, aide humaine, etc…), prenez contact avec le directeur territorial des actions associatives, ou le directeur de la structure qui  vous accueille ou le responsable du  groupe national auquel vous appartenez.
Bien cordialement

Denis VIVANT            
Pour le Groupe Initiative National Ile Aux Projets.
Nous attirons votre attention :
Le groupe Ile aux Projets ne fournit pas d’aide humaine ou d’aide technique. Vous devez venir avec votre tierce personne si vous avez besoin d’aide humaine. D’orès et déjà vous pouvez repérer sur Vichy : 
· une pharmacie pour vous faire livrer sur place les besoins en aide technique (lit médicalisé entre autre)

· un service d’aide infirmier si vous avez des soins à faire réaliser pendant la session. 

Au vue de l’expérience passée, il faut nous dire vos besoins réels, sans les cacher ou les omettre avant le forum car cela peut remettre en cause votre présence au forum faute d’informations adéquates. Normalement vous devez voir tout cela avec votre responsable direct (Directeur de territoire, Directeur d’ESMS, etc…) 

De plus si vous venez avec votre tierce personne, celle-ci sera prise en charge par le groupe Ile aux Projets (hébergement et restauration seulement, pas les heures passées ou le transport) et vous ne paierez pas deux fois la session. 
Inscription et contacts :

Pour s'inscrire renvoyer sans délais la fiche d'inscription ci-jointe.

Pour que votre inscription soit prise en compte, vous devez faire signer votre fiche d’inscription par le.la directeur.trice concerné.e, dans le cas où l’ensemble de vos frais sont pris en charge par le territoire  ou l’établissement APF France handicap.
Ile aux projets vous accueille mais ne gère aucun transport des participants. Chacun vient avec ses propres moyens. Là encore, il vous appartient de régler les transports avec votre responsable de structure. 
N’hésitez pas à nous contacter pour toute question sur cette session
Groupe d'Initiative National Ile aux Projets –

ESAT-APF 3 impasse du Montbouchard 21800 QUETIGNY – 
iap@apf.asso.fr
Blog : http://iap.blogs.apf.asso.fr  
Tél. 03 80 48 20 98 - Fax : 03 80 48 20 96
http://iap.blogs.apf.asso.fr
(infos en continue sur nos actions)
Lien Youtube qui vous fait découvrir en image ces sessions de mobilisation : 

cliquez ici !
NB : Si vous êtes salarié APF France handicap, il est plus que conseillé de venir avec un adhérent, un bénévole ou un usager de votre structure. En général 80-90 % des Actions d’IAP sont constituées de personnes non salariées d’APF France handicap. 
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