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Année 2023 :
Chers Amis,
Nous avons le plaisir de vous communiquer dès à présent notre programme 2023 une session de mobilisation des acteurs de la vie associative : « Donnez-vous des outils pour agir ! », organisées par le groupe initiative national Ile aux Projets. Une session aura lieu sous un nouveau format et dans une démarche pédagogique renouvelée, sous le label de « LA FABRIQUE ASSOCIATIVE ».
Une SMAVA
du 13 au 17 novembre 2023 à Nouan Le Fuzelier (Ferme de Courcimont dans le Loir et Cher - 41). 
La session est co-organisées avec les régions de Centre-Val-de-Loire, Ile de France, Normandie et Hauts-de-France. La session intègre les spécificités et les attentes particulières de chacune d’elles (ancrage régionale de ces sessions). 
Elle vous donnera des clefs pour mieux réaliser votre engagement. Cette session est ouverte à tous les acteurs* APF France handicap, 50 % des places sont réservées aux régions citées. 

* adhérents, bénévoles, salariés, usagers, …
Pensez à vous inscrire au plus vite à l’aide du bulletin ci-joint à nous adresser avec le règlement.  Pour la prise en charge des frais et l’organisation de votre participation (transport, aide humaine, etc…), prenez contact avec le directeur territorial des actions associatives, ou le directeur de la structure qui vous accueille ou le responsable du groupe national auquel vous appartenez.

« Donnez-vous des outils pour agir »
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 Trouver des repères pour oser dire et oser faire 
A partir de plusieurs thématiques, la session doit permettre à chaque participant de :

· Se perfectionner dans quelques techniques au service de son action : conduire un projet, animer un groupe et des réunions, communiquer et s’exprimer, utiliser les nouvelles technologies, etc.

· Découvrir et acquérir quelques outils pour mieux comprendre et vivre sa position d’élu.e au sein d’une association.
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Dans le cadre de cette session, permettre à tous les participants de :
· Trouver, des espaces d’échanges, de débats, tant informels que structurés, afin d’enrichir leurs réflexions et leurs implications.

· Développer ses connaissances sur APF France handicap.
· Développer sa capacité de réflexion comme acteur élu.e au sein d’APF France handicap.
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Quel que soit leur statut, permettre aux participants de :
· Vivre un temps de session résidentiel qui allie travail, réflexion, détente et convivialité, afin de renforcer les liens et de tisser un réseau personnel.

· Vivre une session qui lui permette de se ressourcer, de se réassurer, de se motiver ou remotiver dans l’action associative.

· Développer son réseau personnel au service de son action collective.
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Permettre aux participants de :
· Étayer et consolider leurs connaissances et leur perception d’APF France handicap.

· Trouver les outils pour la réalisation de projets au sein de leur délégation ou établissement.

· Acquérir de la méthode en vue de l’efficacité de l’action.
Public concerné
Tous les acteurs d’APF France handicap à savoir :

· Les élu.e.s des instances démocratiques d'APF France handicap (tous les conseils existants),

· Les bénévoles, les adhérent.e.s, les usagers, les salarié.e.s, venant de n’importe quelle structure APF France handicap, déjà investi.e.s ou en projet de l’être.
Contenu de la session
Cette session doit permettre d’ouvrir la réflexion, de s’interroger sur sa place d’acteur et sur le sens de son engagement dans une association. Elle s’appuiera sur 4 thèmes développés dans leurs dimensions à la fois théoriques et pratiques :

1) L’acteur est une personne,

2) L’acteur intervient dans un collectif,

3) L’acteur communique,

4) L’acteur est porteur de projet.
Méthodes
Ile aux projets s’inscrit clairement dans une démarche d’Education Populaire et pratique les méthodes actives d’appropriation et d’échanges de savoirs.
Les participants pourront trouver les outils dont ils ont besoin pour agir (exercices pratiques, fiches techniques et bibliographie à l’appui).
Nous adoptons une démarche participative par objectifs, ancrée dans le concret et l’action : en faisant, on apprend, on réalise, on comprend, on tisse un réseau personnel.
La session se vit sur site, en hébergement et en restauration de qualité dans un cadre adapté à chacun. L’ancrage régional intervient dans la composition de l’équipe et le contenu de la session. 
Coût
460 € pour 5 jours et 4 nuits, ce prix comprend l’hébergement, la restauration et le contenu des journées (voir ci-dessous).
Inscription et contacts
Pour s'inscrire, renvoyez sans délais la fiche d'inscription. Pour que votre inscription soit prise en compte, vous devez faire signer cette fiche par le.la directeur.trice concerné.e.  Les frais seront réglés par le territoire ou l’établissement APF France handicap.
Ile aux projets vous accueille dès le premier jour de session mais ne gère aucun transport des participants. Chacun vient par ses propres moyens. Là encore, il vous appartient d’organiser les transports avec votre responsable de structure.
Avant la session un contact individualisé sera réalisé par l’un des membres de l’équipe d’animation pour échanger sur vos attentes et vos besoins en termes d’engagement et d’investissement au sein d’APF France handicap. Ce recueil d’informations permettra à l’équipe d’animation de la session d’ajuster au mieux sa préparation et son approche méthodologique tout comme pédagogique.
Information sur l’aide humaine et technique nécessaire.
Nous attirons votre attention sur ce paragraphe.
Le groupe Ile aux Projets ne fournit pas d’aide humaine ou d’aide technique. 
Vous devez venir avec votre tierce personne si vous avez besoin d’aide humaine et nous vous donnerons les coordonnées :

· d’une pharmacie pour vous faire livrer sur place les besoins en aide technique (lit médicalisé entre autre)

· d’un service d’aide infirmier si vous avez des soins à faire réaliser pendant la session.
Attention : 

Il faut nous dire vos besoins réels, sans les cacher ou les omettre avant la session sinon cela peut remettre en cause votre présence en session faite d’informations adéquates. Normalement vous devez voir tout cela avec votre responsable direct (Directeur de territoire, Directeur d’ESMS, etc…) 

De plus, si vous venez avec votre tierce personne, celle-ci sera prise en charge par le groupe Ile aux Projets (hébergement et restauration seulement, pas les heures passées ou le transport). 
N’hésitez pas à nous contacter pour toute question sur cette session

Groupe d'Initiative National Ile aux Projets – iap@apf.asso.fr
ESAT - APF France handicap, 3 impasse du Montbouchard, 21800 QUETIGNY
Tél. : 03 80 48 14 38 
Blog : http://iap.blogs.apf.asso.fr (infos en continue sur nos actions)
Lien YouTube qui vous fait découvrir en image ces sessions de mobilisation : cliquez ici !
Si vous êtes salarié APF France handicap, il est plus que conseillé de venir avec un adhérent, un bénévole ou un usager de votre structure. En général 80 - 90 % des sessions sont constituées de personnes non salariées d’APF France handicap.
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