Commentaires, Retours, Articles, 
suite au Forum de Mars 2013.

Ci-dessous, des commentaires posté sur notre blog, des mails reçus, Trois articles pour la diffusion interne de notre action. Bonne lecture. 

« Comme disait un éminent participant à l’issu de ce forum : « c’était vachement bien ! »

Eh, Pardi que oui !

Merci à l'équipe de l'Ile aux Projets pour avoir pensé ce Forum avec enthousiasme... Merci aux participants rencontrés pour les idées partagées... Belle route à chacun et chacune, pleine d'audace !

Écrit par : LAURENT Jacques | 01/04/2013 

Merci et bravo à l’équipe des animateurs qui nous a permis de vivre des échanges de qualité, de nous exprimer, d’être créatifs et de faire de belles rencontres humaines. Dans ces moments où nous avons tant besoin de courage et d’audace pour assumer nos responsabilités de bénévoles, d’adhérents engagés, de salariés militants, l’Ile aux projets nous a apporté un souffle nouveau. Bravo à tous les « iliens » de leur investissement généreux. Il reste sans doute à faire vivre l’IAP de telle manière que le soutien et la force du groupe soient moins épisodiques, plus interactifs : certains outils de communication évoqués pourraient le permettre, d’autres idées sont sans doute à imaginer. Pour faire mieux, alors que c’est déjà bien, il nous faudra « risquer l’impossible »…

Écrit par : DECOBERT Jacky | 01/04/2013 
Merci pour la presence et l’accessibilité des autres.
Merci de nous avoir donné l’occasion d’OSER
Bises,  BADIA.
Écrit par : allard Badia | 01/04/2013 
De l'audace à la témérité ....
du courage à l'inconscience ....
Il n'est d'audace que celle qui construit, et qui donc se construit sur la connaissance et la compétence.
L'audace sans compétence, c'est du parachutisme sans parachute.
Vérifiez bien votre parachute ! et bon saut ! c'est le pied !

Écrit par : coudre alain | 02/04/2013 

Ce stage était super.j'ai eu des échanges de qualité qui m'ont redonnée du courage,mais mon plus gros cadeau a été que mon compagnon non-voyant total pour répondre à certains, puissent venir comme accompagnateur et il remercie par mon intermédiaire tous les responsables,mais petite confidences....il aimait bien la petite bretonne .Je vous laisse deviner qui?
Nous aimons beaucoup l'ambiance de ces rencontres .Grace à vous j'aurais de l'audace quitte à me casser la figure,mais ce sera pour la bonne cause.Merci à tous Marie-domininique et Claude

Écrit par : troadec | 04/04/2013 

Nous étions venues sans trop savoir ce que nous allions y trouver, attirées par le thème du Forum. Quelle belle surprise ! Ce fut un moment intense pour moi et ma fille. Grâce à une organisation très professionnelle et efficace nous avons oublié que nous étions 100. Nous avons pu rencontrer les iliens, avoir de vrais échanges, construire ensemble en très peu de temps et avec l'apport du groupe de belles oeuvres qui je l'espère seront publiées. Merci à Denis, Laurence, Maxence, et à vous tous. 
Cordialement Marie-Françoise et Céline

Écrit par : Marie-Françoise LIPP | 06/04/2013 

From: patrick parrot <patrickparrot@dartybox.com> 

Date: Mon, 13 May 2013 1
Subject: remerciements

Bonjour à tous,
je tiens, avec beaucoup de retard, à vous féliciter pour la très bonne tenue du forum de l'IAP sur plusieurs plans.
Hébergement, nourriture, mais surtout à propos de tout ce que peut apporter personnellement ce rassemblement à chacun des participants.
Bravo à toute l'équipe pour ce gros travail et bonne continuation.
patrick

Bonsoir Denis,

Je te transmets le petit texte que nous diffusons en retour du Forum. Il sera repris dans notre prochain Zoom. C’était une fois de plus génial et merci pour l’énergie que l’équipe IAP déploie avec succès incontestable.

A bientôt j’espère mais pour la prochaine SMAVA laissons place à des nouveaux.

Bien cordialement

Christine VEZINE
APF Corrèze     http://apf19.blogs.apf.asso.fr

Forum Ile Aux Projets (IAP)

Le groupe de l’Ile Aux Projets a eu l’audace d’organiser un forum de 2 jours à Maurs dans le Cantal autour du thème : « de l’audace individuelle à l’audace collective, risquer les possibles ».

5 acteurs de l’APF Corrèze (3 élus, 1 bénévole, 1 salariée) ont participé à cette rencontre réunissant 97 personnes avec des statuts différents à l’APF. Et c’est bien là que commence l’intérêt des échanges et des débats interactifs autour d’idées et d’expériences différentes de chacune et chacun.

Le sujet de l’audace à été approfondi sous des angles divers. Chaque groupe a traduit son audace à l’ensemble des participants par une production sous forme théâtrale ou vidéographique. 

Au final, l’invité Philippe Gaberan, Docteur en sciences de l’éducation et directeur d’une école d'éducateurs nous a fait part de son approche de l'audace, alimentée par ce qu'il a entendu de la part des participants.

Les moments conviviaux, les méthodes participatives et coopératives de ce forum favorisant l’expression sans jugement sont riches d’enseignement.

Merci aux animateurs IAP qui proposent sur un même temps et un même lieu avec méthode et efficacité, aux différents acteurs de l’APF, l’occasion de se  ressourcer, de créer des liens, de s’enrichir mutuellement dans le mouvement associatif APF.

« De l’audace individuelle, à l’audace collective … risquer les possibles ! » sur ce thème stimulant dans un monde en perpétuel mouvement, 97 acteurs de l’APF se sont donnés rendez-vous au Forum de l’Ile aux Projets qui s’est tenu fin mars. Tous les ingrédients y étaient réunis pour assurer la réussite : un lieu tout d’abord au cœur du Cantal, qui demande beaucoup d’effort pour y venir, mais comme sur une île, créé l’isolement propice à la concentration. Et puis, une belle diversité d’acteurs de l’APF : de 20 à 70 ans, adhérens, élus, bénévoles ou salariés et même volontaires en service civique, du local au national, anciens et nouveaux … 
Fidèle à l’esprit de l’Ile aux projets, ce forum a mis à contribution chacun des participants. Ainsi, le cœur de ce rendez-vous a-t’il été consacré à la réalisation de productions collectives, pour se clore par une soirée festive rassemblant toutes les audaces ! Afin d’illustrer le champ des possibles, trois témoignages ont permis aux participants de rêver d’audaces les yeux ouverts et les pieds sur terre.

C’est Fabienne Pinto qui a ouvert le bal. Autoéditrice de deux livres autobiographiques, Fabienne voulait juste écrire une lettre pour aider une maman qui venait d’avoir des jumeaux handicapés. Ainsi, elle raconte comment « Petit à petit, j’ai pris mon envol » (titre du second ouvrage) pour sortir du cocon familial dépassant son lourd handicap. « Le plus dur, dit-elle, aura été de revivre des choses difficiles en les écrivant ».

Pour Richard Baleur le déclic date de 2005 lors d’une session de mobilisation des acteurs de la vie associative (SMAVA). Richard y découvre son envie de se dépasser et la force de passer à l’action, dans la foulée il prépare un brevet d’animateur (Beatep). Il arrive à faire partager ses projets à un petit groupe au sein de sa délégation, et à force de persévérence naissent deux courts métrages entièrement conçus et réalisés par le groupe. « A un moment je commençais à perdre courage, témoigne Richard, ce sont les autres qui m’ont permis d’aller jusqu’au bout, qui m’ont remotivé. » Depuis, il a créé une troupe de théâtre, « Le Pire est né » (Pyrénées), avec beaucoup de gens dont la volonté de monter sur scène nous a surpris.
Troisième coup de cœur de l’Ile aux Projets qui commence par un coup de gueule celui de Dominique « de ne pouvoir accéder aux cinémas de Cannes, lors du Festival. C’était à l’occasion des 60 ans du festival, alors nous avons manifesté, encadré par des CRS. Nous avons fait de nombreux courriers. Rien n’a changé. Nous avons donc décidé de monter un festival sur la même semaine. » Aujourd’hui le festival « entre deux marches » a 4 ans, il met en avant des courts métrages concernant tous les handicaps. Son parrain est le cinéaste Georges Lautner, « Ça nous apporte de la fierté, c’est un gros travail mais après quand ça marche, on a la satisfaction d’avoir été au bout. »

Ces trois témoignages illustrent l’esprit de l’Ile aux Projets, ils montrent une facette de ce Forum. Pour aller plus loin le blog Ile aux projets vous attend et la prochaine session de mobilisation  des acteurs de la vie associative (SMAVA) vous est déjà ouverte.
Le fil du Forum :

Mercredi soir après l’accueil on fait connaissance dans les ilots de rencontre !

Jeudi matin on partage sur ses propres représentations de l’audace

Jeudi après-midi création d’une audace collective et témoignages

Jeudi soir spectacle « vis ton audace »

Vendredi matin « de l’audace » par Philippe Gaberan, anthropologue et philosophe puis réflexion sur « quelles audaces pour l’APF demain ? »

Article réalisé par Hubert Pénicaud, 
Directeur Développement Associatif pour le magazine interne « Acteurs APF ». 
Île aux projets : quelle audace !

C’est au cœur du Cantal qu’une centaine d’acteurs de l’APF se sont retrouvés fin mars pour oser. Oser partager, oser se remettre en question, oser se projeter. 

« De l’audace individuelle, à l’audace collective… risquer les possibles ! », c’était le thème du dernier forum du groupe initiative national Île aux projets qui a rassemblé une grande diversité d’acteurs, à l’image de l’association. « Les participants à nos sessions ont toujours beaucoup d’idées. Nous avons choisi "l’audace" pour passer de l’idée à l’action, du souhait à la réalisation », explique Denis Vivant, coordinateur du GIN. 

« Oser mieux » 

L’audace a été abordée sous toutes les coutures. Partages d’expériences, témoignages, intervention de Philippe Gaberan, anthropologue et philosophe, réflexion sur l’audace à l’APF à partir du projet associatif… Les participants ont même été invités à la vivre en créant collectivement une œuvre à présenter le soir. Des actes du forum seront mis à disposition prochainement sur le blog. 

« Il me semble qu’après cette session, une force est donnée pour continuer à oser, peut-être à oser mieux. L’audace serait-elle contagieuse ? », s’interroge Jacky Decobert, représentant départemental du Val d’Oise, dont c’était la première participation à un rassemblement d’Île aux projets. 

Pastille

Prochain rendez-vous : une session de mobilisation des acteurs de la vie associative en novembre, en Vendée. Inscription à venir sur le blog iap.blogs.apf.asso.fr !
Article réalisé par En direct APF. Avril 2013.

